



Согласно новому докладу, конфликт привел к обострению проблемы отсутствия продовольственной безопасности в Ливане

Региональное представительство ФАО на Ближнем Востоке и в Северной Африке.



По состоянию на начало 2025 года 30 процентов населения Ливана сталкивалось с проблемой тяжелого отсутствия продовольственной безопасности, сохраняется риск недоедания.

©FAO Lebanon/Hadi Bou Ayach

22/01/2025

Совместный пресс-релиз Министерства сельского хозяйства Ливана, ФАО и ВПП

Бейрут – Согласно [новому докладу о состоянии продовольственной безопасности](#) в Ливане, из-за эскалации конфликта в конце 2024 года почти треть населения страны сталкивается с проблемой тяжелого отсутствия продовольственной безопасности, а последствия боевых действий для сельского хозяйства и экономики, вероятнее всего, будут сдерживать восстановление.

Анализ ситуации в Ливане в соответствии с Комплексной классификацией стадий продовольственной безопасности (ККС), проведенный ФАО, ВПП и Министерством сельского хо-

зайства Ливана, показал, что на сегодняшний день с проблемой отсутствия продовольственной безопасности кризисного и чрезвычайного уровня (стадия 3 и выше по ККС) сталкивается около 1,65 млн населения страны, что на 1,26 млн больше, чем до эскалации конфликта. Кроме того, численность населения, столкнувшегося с проблемой отсутствия продовольственной безопасности чрезвычайного уровня (стадия 4 по ККС) выросла вдвое, достигнув 201 тыс. человек.

Как отметил представитель ВПП в Ливане Мэттью Холлингворт, "ухудшение ситуации в области продовольственной безопасности в Ливане нельзя назвать неожиданным". "Шестьдесят шесть дней войны, которым предшествовал многомесячный конфликт, разрушили жизни и источники средств к существованию. После прекращения огня в свои дома смогут вернуться далеко не все, ведь многим вернуться будет просто некуда, поскольку от их домов остались одни руины. Такова жестокая реальность. И в этот сложный период перед нами стоит четкая задача – оказать правительству и народу Ливана поддержку в восстановлении жизненного уклада и работы продовольственных систем.

Согласно представленным в докладе прогнозам, проблема отсутствия продовольственной безопасности сохранит свою актуальность в течение трех последующих месяцев, и возврата к докризисным условиям в краткосрочной перспективе не предвидится. Учитывая то, какие трудности предстоит преодолеть Ливану, стабильное оказание гуманитарной помощи, поддерживающей восстановление, будет играть решающую роль.

"Эскалация боевых действий оказала существенное негативное воздействие на источники средств к существованию фермеров, а также на сельскохозяйственные активы и инфраструктуру, что привело к повышенным уровням отсутствия продовольственной безопасности и поставило под угрозу устойчивость деятельности фермерских хозяйств", – отметила и. о. представителя ФАО в Ливане Вероника Куаттрола. По ее словам, "ФАО твердо намерена помочь фермерам восстановить производство и поддержать восстановление и укрепление невосприимчивости местного населения к внешним воздействиям".

В докладе отмечается, что особенно высокому риску подвергаются беженцы, находящиеся на территории Ливана. Согласно имеющимся данным, 40 процентов беженцев из Сирии (около 594 тыс. человек) и 40 процентов палестинских беженцев (89 тыс. человек), нашедших пристанище в этой стране, столкнулись с проблемой острого отсутствия продовольственной безопасности – кризисный уровень (стадия 3 и выше по ККС). В таких же условиях проживает и до 25 процентов ливанцев, или около 970 тыс. человек.

По данным доклада, конфликт оказал разрушительное воздействие на экономическую активность и источники средств к существованию во всех секторах, и несмотря на то, что боевые действия были прекращены еще в ноябре, нормальное функционирование рынков по-прежнему не восстановлено. Резкое ухудшение ситуации усугубило давний экономический кризис. С 2019 года реальный ВВП Ливана снизился на 34 процента, отражая спад в экономике, приток инвестиций прекратился.

Серьезные риски для населения Ливана, особенно детей, подростков и женщин, по-прежнему представляет недоедание. Как показало недавно проведенное исследование, три четверти детей не получают разнообразного питания, что подвергает их риску отставания в росте и истощения.

В 2024 году ВПП оказала продовольственную помощь 750 тыс. перемещенных в результате боевых действий лиц, обеспечив горячим питанием, запасами продовольствия и денежной помощью беженцев и местное население по всему Ливану. В этом году ВПП планирует оказать помощь 2,5 млн человек, включая почти 900 тыс. сирийских беженцев, находящихся в Ливане.

Организатор встречи, министр сельского хозяйства Ливана д-р Аббас аль-Хадж Хассан, подчеркнул значение устойчивости, транспарентности и доверия к сельскохозяйственным проектам, обозначив, что встреча является результатом обширных усилий и основана на крепких партнерских связях сторон. Как отметил министр, "благодаря этим партнерским связям крепнет наша нация, нуждающаяся в поддержке международных организаций и местных партнеров. Надежное сотрудничество играет ключевую роль в обеспечении устойчивого развития сельскохозяйственного сектора Ливана". Д-р Аббас аль-Хадж Хассан подчеркнул важность проведения оценки ущерба, причиненного стране вследствие войны между Израилем и Ливаном, отметив, что "этот процесс начался с самого первого дня войны, для чего с целью обеспечить эффективность оценки были сформированы совместные технические комитеты с участием международных организаций и местных партнеров". Он подтвердил, что целью проекта является предоставление компенсации пострадавшим фермерам: "Мы считаем поиск финансирования для компенсации ущерба своей приоритетной задачей и будем работать над ней не покладая рук". В заключение министр вновь подтвердил приверженность вверенного ему ведомства устойчивому развитию сельского хозяйства и совместной со всеми партнерами работе над преодолением испытываемых Ливаном трудностей.

До эскалации конфликта 23 процента населения страны (включая ливанских, сирийских и палестинских беженцев), уже были отнесены к стадии 3 и выше по ККС (по состоянию на апрель–сентябрь 2024 года), что соответствует 1,26 млн человек, сталкивающихся с проблемой тяжелого отсутствия продовольственной безопасности.

Далее по теме

- [Ливан: анализ положения дел в связи с тяжелым отсутствием продовольственной безопасности по ККС \(октябрь 2024 года – март 2025 года\)](#) (на английском языке)
- [Ливан: оперативная оценка потребностей, обусловленных воздействием конфликта на сельское хозяйство, ноябрь 2024 года](#) (на английском языке)

Контакты

Отделение ФАО по связям со СМИ(+39) 06 570 53625 FAO-Newsroom@fao.org

Региональное представительство ФАО на Ближнем Востоке и в Северной Африке

Отдел по работе со СМИ(+20) 2 3331 6000 rne-communications@fao.org

Региональное отделение ФАО | 20 Kalman Imre H-1054 Budapest Hungary

+36 1 4612000 | www.fao.org/europe/ru